

寻求脐带血援助 请认准山东省脐血库

核心提示:

成立至今,山东省脐血库已经储存脐带血造血干细胞共12万余份,其中,家庭库10万余份,公共库16000余份。如今,每月有2000多例脐带血存入山东省脐血库,平均每天储存量就有70多例。如果患者寻求脐带血相关的援助,在山东省内,请认准山东省脐血库。

山东省内 合法脐血库仅此一家

目前,山东省内由国家卫计委批准设立,获得《血站执业许可证》的脐血库仅有位于济南的山东省脐血库,地址是在济南市高新区港兴三路1109号,同时也是山东省唯一具有脐带血采集、保存及临床供应资质的脐带血干

细胞科研机构。2009年,山东省卫生计生委专家组对山东省脐血库进行了执业验收,通过听取汇报、现场检查、查阅文件、质询答辩,专家组一致认为其符合国家卫生计生委有关法规,达到执业标准,同意颁

发《血站执业许可证》。2009年山东省卫生计生委发出通知,坚决查处医疗机构为外省和本省未取得《血站执业许可证》的机构采集、提供脐带血的非科研目的的医疗行为,依法处罚脐带血库和医疗机构非法采

集、提供、使用脐带血等违规行为。2013年7月份,山东省卫生计生委再次针对脐带血采集工作的规范性发出89号文件,要求医疗机构只能允许由国家卫生计生委批准设置的,具备《血站

执业许可证》的山东省脐血库采集、提供脐带血。对未取得《血站执业许可证》的机构擅自采集脐带血的行为,应依据《献血法》第十八条的有关条款予以处罚,构成犯罪的,移交公安部门追究刑事责任。

采集、运输、保存、使用 任一环节都放心

脐带血采集人员均已参加脐带血采集培训,由山东省脐血库专业讲师进行现场教学并通过由山东省医学会组织的考试后方可从事采集工作。工作人员采集完脐带血后,将脐带血放入符合技术规范要求

的运输箱,此运输箱可有效保证脐带血造血干细胞的质量;与此同时,山东省脐血库建立了“1血1箱”制度,每例脐带血单独放置于运输箱中。一旦有患者或患者家属申请使用已存脐带血造血干细胞,工作人员将会复核各

项数据,并使用专门的液氮运输罐,专人运送至应用医院。从脐带血中分离造血干细胞时,工作人员使用山东省脐血库自行研发的“实用新型专利产品”,整个分离程序将为保持细胞活性提供坚实保障。脐带血造

血干细胞保存前,工作人员要进行严格筛选,采用的仪器为进口液氮罐,整个液氮罐程序多年验证效果优良。最后,脐带血造血干细胞进入零下196℃的液氮罐中长期保存,山东省脐血库配备了全自动监控系统实时监测

罐体状态。多年来,山东省脐血库一直肩负着“奉献医疗科技,保障人类健康”的使命,秉承着“奉献、创新、责任、和谐”的价值理念,为大家的健康保驾护航。

点亮“火种工程” 助燃生命之火



火种工程
FIRE ENGINEERING

2013年起,山东省脐血库启动了“火种工程”大型公益援助行动。从济南出发,“火种工程”的脚步已遍布山东省十七个地市,近70名贫困恶性血液病患者受益于该活动。据了解,仅2014年一年,就有18位患儿得到了“火种工程”的救助。山东省脐血库的工作人员说,只要有需要援助的患儿,他们的公益脚步就不会停止。



医生为杨钰鑫移植做准备

“火种工程”人物特写——杨钰鑫

一直参加运动会 确诊前他已感觉跑不动

见过杨钰鑫的人都说,他是个帅气的大个子。患病前,钰鑫是爱运动的体育委员,身高178公分的钰鑫是个体育健将,1000米长跑对于他来说是家常便饭的事。“之前跑1000米赛轻松,还知道自己跑得那么快,又跑了一次,明显觉得身体虚透了。”说这话时,钰鑫的眼

泪在眼眶打转。2014年4月1日,母亲周娟带着爱哭爱笑的钰鑫到聊城市高唐县人民医院检查。当天早上,钰鑫进行血常规化验的时人给母亲带来了坏消息:钰鑫的血红蛋白还没有,医生让她不要着急,还需要再进行一次化验,周娟的心悬开始打鼓。

“我们确认过了,杨钰鑫得的是白血病,如果不治疗,还能有9个月的生命。”医生说完后,周娟感觉一片空白。周娟以为儿子生病是因为熬夜参加孩子生日宴会,过劳而导致抵抗力差,却未曾想到是得了这么严重的病。

主动了解病情 因为他想活下去

对于白血病,钰鑫的父亲知道的很少。周娟告诉记者,之前听到的跟病人有关,没有在意过。直到钰

鑫几乎得了这个病,才知道白血病有多么可怕。尤其是看到儿子被医生穿刺时,在床上一躺就是几个小时一动不动,虽然几乎不说话,但能知道儿子承受了多大的痛苦。

为了了解自己的病情,钰鑫



杨钰鑫募捐活动现场

曾在网上搜索关于白血病的资料信息,主动跟医生要求用最有效的方式给他治疗,因为他想活下去,他还

有更多梦想要去实现,他想再回到学校操场上奔跑,他想以后能考上大学自己挣一套事业。

杨钰鑫接受援助时间表

2014年4月,父子心切的周娟向山东省脐血库发出求助。幸运的是,山东省脐血库很快就在公共库中找到了一份可供钰鑫移植的脐带血,当即决定免费提供。

2014年11月9日,钰鑫脐带血移植在即,山东省脐血库与聊城电视台《民生面对面》栏目、聊城交通广播、水城义工联合会发起“爱心接力,每

助造血干细胞病男孩杨钰鑫”募捐活动,活动共筹集善款9912.81元。

2014年11月11日,钰鑫在山东省千佛山医院接受单份脐带血移植。

2014年12月3日,钰鑫顺利出院。

2015年2月,杨钰鑫出院,随母亲周娟回到了聊城老家。